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Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Ferencziek templomának átellenében.

„Nyelvében él a nemzet!“
Hogy valamely nemzet éljen és 

növekedjék, első éa legfőbb kellék az 
egységes nyelv.

Az egységes nyelv képezi kifeje­
zését az állam-eszmének. A hol ezen 
legfőbb kellék hiányzik, ott az állam­
eszme diiledező lábon áll.

Minden kétségen kívüli, hogy az 
állami-eszmét nálunk a magyar nyelv 
képezi.

Es éppen nálunk, — Magyaror­
szágon, hol egy talpalatnyi hely is 
alig van, hol a szó szoros értelmében 
„kizárólag" egy nemzetiség lenne, 
mert a különböző fajú és nyelvű em­
berek össze-vissza vannak keverve; 
— nagyon kell vigyáznunk a magyar 
nyelvre, hogy az semmi körülmények 
között el ne nyomassák az idegen s 
kiválókép tolakodó német és szláv 
nyelvek által.

Még mindig napirenden van az 
úgynevezett „ sebül véréin “ kérdése. 
Legkevésbé sem szándékunk annak 
ocsmány sáfárkodásait bővebben jel­
lemezni. Fölöslegesnek tartjuk azt, 
hanem csak rámutatunk e körül­
ményre, hogy ezzel is kézzelfogha­
tóbbá tegyük, hogy mily kiváló vi­
gyázattal és gondos figyelemmel kell 
lennünk, hogy a magyar nyelv, mint 
hivatalos nyelv uralma biztosítva le­
gyen Kárpátoktól Adriáig, mert a ma­
gyar állam szilárdsága tételeztetik fel 
attól.

Szép magyar hazánkon a külön­
böző fajok: német, szláv stb. stb. any- 
nyira összvissza vannak keverve, 
hogy területi igazságszolgáltatásról 
és igazgatási nyelvekről szó sem le­
het, — mert ellenkező esetben a nem­
zetiesség szorulna nagyon természete­
sen háttérbe, fölényt nyerne az illető 
faj mindenben és politikai érzülete az 
állam-eszme egységét és épségét sértő 
irányok felé nehezülne.
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„lomét sóhaj, mar meg pauasz !
— Felsír a kis Amur —

Újra égj tört szív kesereg 
Kiuos csalódásról."

„Való-e hát, az, a mit mind 
Olyan fájón beszól,

Hogy manapság nyomósb a pénz 
A hő szerelemnél ?•*

Ánior urfi mérleget fog,
Nagyban latolgatja;

8 biz a pénz a szegény szívnél 
— Többet nyom a latba!

Várady Ferenc*. 

A virágon . . .
A virágon döngicsélve 
Szállong a kis méhecske,
Búsan dudol körülötte,
Édes mézért esengve.
A míg végre kérésére 
Kelyhét nyitja a virág 
S a kérőnek forró csókot,
Csókot?.! édes mézet ád.

Én is addig dndolgattam 
Körülted kis angyalom,
A mig végre észre vevém 
A rózsás pírt ajkadon.
Addig-addig néztem reád,
És te viszont én reám ;
A mig végre csókjaidnak 
Édes mézét szihatám.

Csókot loptam, s te azt mondád 
Kincsem, édes mindenem,
Hogy mit loptam — a csókokat,
Mind vissza kell fizetnem.
Óh! szívesen! . . .  kamatostól!
Itt van édes virágom! . . . .
Istenem 1 ily boldog, mint én ;
Nincs senki e világon.

Sonsioh Sándor.

A mi drágalátos kormányunk 
nem alkalmazza eléggé azon módokat 
éa eszközöket, melyek rendelkezésére 
állanak a hivatalos magyar nyelv szi­
lárd megtartása érdekében.

Ha végig néző I, köz- és állam- 
igazgatásunk személyzetén, nem cse­
kély megütközésünkre azt fogjuk ta­
pasztalni, hogy a német, szláv és más 
idegen ajkúak túlnyomó számban van­
nak; — az állam nyelvét ezek nem 
bírják, vagy csak tördelik és az ál­
lam-eszme, a nemzeti érzület őket bi­
zonyára legkevésbé sem hatja át.

Nem kell messze mennünk, akár 
csak ki se lépjünk Pécsről, fenebbi 
állításunk igazságáról, napnál fénye­
sebben meggyőz a valóság.

Szigorú rendszert szeretnénk mi 
életbe léptetve látni, mely az állam 
nyelve és eszméje érdekében éppen 
úgy végre is hajtassák.

A sok féle nemzetiségek legke­
vésbé sem vádolhatnának bennünket 
azért, hogy megfeszített szigorral őr­
ködünk nyelvünk épentartása mellett; 
mert maguk beláthatják, hogy hiva­
talos nyelvnek kell okvetlen létezni 
és pedig annak, melynek koronája 
alatt élnek.

Oly szilárd és hatalmas ténye­
zők követelik nyelvünk, a magyar 
nyelv uralmát, — oly tényezők, is­
mételjük, melyeket meg nem változ­
tathatunk sem mi, sem a különféle 
nemzetiségek.

A kormánynak éppen úgy mint 
azoknak, kik csupán a czimben hor­
dozzák, hogy „magyar" tisztvise­
lők, valamint a hazánkon izgágálkodó 
idegen nyelv kolomposainak, tudni 
kell, hogy csak egyetlen nyelv ural­
kodható Árpád vértengerrel szerzett 
földjén, mely annyi századon át dicső 
tetteknek volt kifejezője, s ez a nyelv 
nem más, mint — a magyar!

A kinek nem tetszik, ne törje

A  k irályfi
b a ra n y a i n ép m eséb en .

Furcsa a czim, lehetetlen, hogy az 
olvasó meg ne ütközzék rajta.

Az első gondolat, mely a pillanat­
nyi hatás következtében támad, az, hogy 
vájjon, hogy kerülhetett a királyfi, ki oly 
távol áll népünktől, mint a poros íöld a 
csillagos égtől — baranyai népmesébe?

Hja! a nép képzelőtehetsége maga­
san szárnyaló, mint a sas, — nem ismer 
határt, — korlátlanul száll a végtelenség­
ben. Nagyszerű, nem ritkán csodálatos 
eseményeket köt már régen elhalt vagy 
soha nem is létező alakokhoz, korláttá 
nul szárnyaló kézzelö tehetsége nem 
ismeri azt a nagy . . . .  nagy héza­
got, mely a biboros, koronás királyt el- 
különzi a földhöz ragatd rongyos em­
bertől.

A mesék ideje lejárt, mindazonáltal 
teremnek újabbak és újabbak, — alakul 
az egyik a másikból, hol elvesznek be­
lőle, hol meg hozzátesznek s megvan az 
uj mese.

Ilyen formán keletkezhetett várme­
gyénkben is a következő mese:

Egyszer a Rezső királyfi nem is erős 
régen, mit gondolt mit nem, azt mondja 
az édes apj’urának:

— Felséges apám uram! Én bizon 
elmegyek a kigyelmed hü népe közé, 
megfordétom magamat közöttük, hadd lás­
sam: hány hét a világ. A mit lehet se­
gítek a szegény földnépén, hej! mert tu­
dom én, hogy sok teher nyomja vállukat, 
osztég az igazságot sem osztják minde­
nüt a böcsület régulája szörónt!

— Nincs ellene mondásom, édes fiam, 
mondá ő felsége, — az Isten vezéreljen 
utadban. Neked már van belátásod, nem 
vagy gyermekésszel; hanem mig útra 
kerekedné), fogadd meg felséges apád 
tanácsát. Öltözz képbe s úgy vegyülj az 
én hü népem közé, mert különben — a 
mondó vagyok, — hogy hiábavaló utat 
téssz meg.

Nem mondatá kétszer se ezt a ki­
rályfi, csak békerüle egy oldal szobába, 
elé rendelé hűséges inasát s megparan-

magát vele, de a ki magyar Földön, 
magyar kenyérrel akar élni, az ta­
nulja meg, — tisztelje és — szeresse!

A hadmentességi díj fizetése alól
a pénzügyminiszter újabb keletű rende­
leté értelmében, — az elemi valamint a 
földmivelési, ipar- és kereskedelmi, fel­
sőbb nép- és polgári iskoláknál, tanitó- 
képezdóknél s ezzel kapcsolatos gyakor­
lóiskoláknál s végre a felsőbb leányisko­
láknál működő tanítók és tani tójelöltek 
fölmentetnek.

A pénzügyminiszter rendeletet
bocsátott ki, mely szerint a minisztérium 
bán fogalmazó-segédnek csak az vétetik 
fel, a ki valamely külső pénzügyi ható­
ságnál vagy hivatalnál, mint gyakornok, 
legalább egy évig szolgált. Miniszteri fo­
galmazónak vagy titkárnak csak az ne­
vezhető ki, a ki külső szolgálatban, mint 
fogalmazó 3 évet töltött. Azon min. fogal­
mazók és fogalmazói segédek, kik pénz­
ügyi titkári s pénzfogalmazói állásért fo­
lyamodnak, kineveztetésök esetében azon­
nal ezen tiszti minőségek I. fizetési osz­
tályába soroltatnak s a pénzügyminiszté­
riumban levő állomások betöltésénél rend­
szerint elsőbbséggel bírnak. Külső szol­
gálatnak vétetik a pénzügyigazgatóságnál, 
adófelügyelöségeknéi, illetékszabási hiva­
taloknál, kincstárijogügyek igazgatóságá 
nál, uradalmi ügyészségeknél, dohányjö­
vedéki közp. igazgatóságnál, az állami 
bányászat és gazdászat körében töltött 
idő. (Ugylátszik a pénzügyér annak be­
látására jött, hogy a központon nem szerez­
heti meg magának a fiatal tisztviselő a 
kellő gyakorlottságot.)

A dunántúli vármegyékre most 
különös gondja lesz Tisza Kálmánnak. 
Vas, Zala, Somogy, Baranya, Tolna, Vesz­
prém, Fehér, Győr, Komárom, sőt még 
Esztergom s Mosony és Sopron is : mind 
egy-egy eleven fészke most az ellenzék­
nek s különösen a függetlenségi pártnak. 
E pártnak 28 tagja, tehát éppen egyhar- 
mada a dunántúli vármegyékből és váro­
sokból került ki s ezen kívül mintegy 40 
kerületben tette más pártoknak kétessé a 
diadalt. E „nagy“ bajon akar most Tisza 
Kálmán segíteni. Ezt jelenti a vasi fóis- 
páni kinevezés. Éhez járuland bérencz vi­
déki tollak megvásárlása a népnek elbo- 
londitására és félrevezetésére. — A kör­
mök már ki is buvtak !

Uj főispánok. A hivatalos lap sze­
rint Takács Lajos, Vasmegye főispánja, 
ezen állásától saját kérelmére felmentet­
vén a Lipót-rend lovagkeresztjét kapta s 
helyébe Radó Kálmán neveztetik ki Vas­
megye főispánjává. Továbbá Szentiványi 
Gyula Brassó és Fogaras megyék főispánja 
hosszú és hü szolgálatainak elismerése 
mellett ezen állásától fölmentetik és he­
lyébe Brassómegye főispánjává gróf Beth­
len András, Fogarasmegye főispánjává 
pedig Horváth Mihály neveztetik ki.

Szögyény-Marich László ország­
gyűlési képviselő Bécsbe érkezett s hosz- 
szasabban értekezett Kálnoky gróffal. Osz­
tályfőnökké leendő kineveztetése már be- 
végzett ténynek tekinthető.

A bosnyák ujonezozás fokozatosan 
és simán halad. Junius 8-án a bosnyák 
gradiskai kerületben 36 egyént soroztak 

| bo az első korosztályból. Köztük négy 
ujonez lemondott a sorshúzás kedvezmé­
nyéről. A Pol. Corr. azt mondja, hogy a 

I védkötelesek „magatartása kitűnő volt“.
| Ugyanitt harmadnapra sorozták a második 
, korosztálybelieket. A zeniczai kerület ujon- 
| czainak sorozása szintén rendesen ment 
í végbe. A felkelés azonban még most sin­
csen elnyomva, múlt héten ismét egy 400 

I főnyi felkelő csapatra bukkantak.
A horvát bán körútja a volt határ 

őrvidéken valóságos diadaluttá kezd válni. 
A bejárt vidékek népessége a hűség lel­
kesült nyilatkozataival halmozza el a bán 
személyét. A fogadtatás különösen Ogul in­
ban ütött ki fényesen, a hol a bánt a ha­
tóságok küldöttségein kívül Zsifkovics 
püspök egy egyházi küldöttség élén üd- 

I vözölte, este fényes fáklyamenetet rendez­
tek. A bán az egész vidéket bejárta s 
mindenütt a népesség rokonszenves tün- 

, tetésével találkozott.
Az uj szerb püspök. A hivatalos 

lap közli, hogy ö felsége Petrovics Basi 
lián beocsini archimandritának a karlo 
viczi görög keleti szerb püspöki zsinat 
által bácsi püspökké és Brankovics György 
hieromonachus és zombori kerületi espe­
resnek temesvári püspökké történt meg 

! választását jóváhagyta.

O rszággyűlés.
A szatmármegyei kérvény alkalmából 

felmerült vitát jun. 9-én folytattatván a ház, 
Istóczy Győző ismeretes álláspontjáról szó

csolá, hogy neki egyszeribe egy egész 
öltözet vándorlegényes ruhát teremtsen, 
ha mindjárt a föld alól is.

Az inaska szinte hanyotég esék nagy 
bámulatában, de felséges gazdája paran­
csolta, s egy minutumra eléteremtette a 
rongyos ruhát. Felhuzá ezt a királyfi csil­
logó fényes ruhájára s hűséges inasát 
Istennek ajánlva, elindula apja országába.

Ment, ment a királyfi hegyen völgyön 
keresztül. Mikor a nap éppen egy kop- 
jányéra jött fel az égen, akkor ért bo 
P é c s  városába. Megyen, megyen egyik 
utczán. Egyszer csak megállapodik egy 
bolt ablaka előtt. Nézi a sok mindent, a 
mi oda ki volt rakva. A mint nézdegélte 
azokat a czifra portékákat, csak kiáll a 
a boltos és rákiált:

— Mit keres kee’ itt, hé! Álljon
odébb innen egy házzal. Ne te nézze 
meg az ember, még addig nézi a drága 
portékákat, ho g y ...............

Hát bizony a királyfi nem szólott 
semmit. Odébb állott. Kibandukol a vá­
ros külső részibe. A mint egy kapu előtt 
haladna el, meglát egy fiúcskát. Hát az 
olyan keservesen sirt az Istenadta.

— Mi lelt téged te kis fiú ? — kérdé 
a felséges herczeg.

Azt sem felelte ez reá, hogy: Mi- 
hálybá! megfordult s úgy eltűnt a kapu 
megett, mintha a föld nyelte volna el.

— No! gondolja magában a királyfi, 
bizonyosan megverte az apja vagy anyja 
valami csintalanságért. Mégis csak bete­
kintek a házukba. S azzal bement.

— Adjon Isten szerencsés jó napot!
— Fogadj Isten! feleié a gazda.
Hej! de szomorú fogadj Isten volt

az, hallják kee’tek 1 Az asszony ott fe­
küdt a szalmazsákon, egy katona-köpö­
nyeggel betakarózva, még vánkoB sem 
volt nyomoru feje alatt, s olyanokat jaj- 
dult, hogy elfacsarodott a szive, a ki hal­
lotta. Az a kicsi fiú most is rökölt ke­
servesen a kuczkóban, a gazda pedig olyan 
elkénytelenedett pofával ült az asztalnál, 
mint a három napos esős idő.

— Hát kee’ mi járatba’ van földi? 
kérdé a gazda nagy szomorúan.

— Én bizony — mondá a királyfi

— szegény vándorlegény vagyok, már 
két napja, hogy sem nem ettem, sem nem 
ittam, az Isten is megáldaná érette, ha 
megszánná keserves sorsomat.

Azt mondja erre a gazda nagy ke­
serűséggel :

— Hallja meg kee’, szegény vándor- 
legény ! Ha volna egy karé kenyerem: 
oda adnám felét. De nézzen csak ide az 
asztal fiába. Két napja, hogy nem volt 
kenyér benne. Ahol ni az anyjuk! Ott 
fekszik már félesztendeje. A mit keres­
tem mind a patikának fizettem. Azután 
az ingó-bingóságra került a sor. Az egze- 
kutor a nyakamra jött. Fizess adót! De 
honnét?! Kihúzta a párnát szegény any- 
jukom feje alól. Volt még egy-két akó 
borom. Áz is most a városházánál van, 
holnap elliczitálják. H ej! — hiszen ha 
nem kellett volna annyit Boszniában ló- 
geroznom, most máskép volna a sorsunk, 
az áldóját, a ki feltalálta azt a veszett 
országot!

Elérzókenyedók erre a királyfi. Úgy 
potyogtak a könnyei, mint egy piczi 
gyermeknek s nagy szivbeli szomorúság­
gal elbucsuzék a gazdától.

Eljött a másnap.
Hát lelkem s Istenem bezzeg volt 

sokodalom a városháza előtt! A tenger 
sok poktéka halomra volt rakva; itt egy 
tehén, ott egy borjú, pergett a dob, az 
egzekutor kiabálta, a hogy csak a torkán 
kifért: senki se többet? Üsd rá! Há­
romszor !

Csak oda vegyül a nép közé vándor- 
legény képibe a királyfi is. De bezzeg 
mindjárt lett nagy álmélkodás! Az a ron­
gyos vándorlegény úgy verte fel annak a 
sok ócska-bócska portékának az árát, 
hogy csak egy vánkosért többet Ígért mint 
a mennyit valamennyi megért.

No! jól van. Ráütnek mindent, de 
mindent a rongyos vándorlegényre. Ha­
nem még ki is kell fizetni! Elé a pénzzel 
szegény vándorlegény! De bizon elő is 
vett az olyan tűrés bankót, hogy az egész 
gyülekezetnek szeme-száj a elállott.

— Holló’ nem addig a! förmedt rá 
most az egzekutor. Megállj te naplopó, 
te semmire kellő! Hol vetted ezt a tenger

lőtt, kijelentvén beszéde végén, hogy nem 
csatlakozik egyik határozati javaslathoz sem, 
hanem bevárja a vélemények nyilvánítását. 
Wahrmann Mór szólott a kérvényi bizott­
ság javaslata mellett. Beszédének végén ezt 
a kifejezést használta : „Bízom a magyar 
nép józanságában és igazságszeretetében, 
mely nem hagyja magát egykönnyen félre­
vezetni, á m b á r  e g y e s e k  i p a r k o d ­
n a k  a t a l a j t  a r r a  m i n d e n f é l e  g a - 
néj  t r á g y á v a l  e l ő k é s z í t e n i e  Hen- 
taller Lajos pártolta Hermann indítványát. 
Országh Sándor szólott a kérvényi bizott­
ság határozati javaslata mellett, egyúttal 
védelmébe vévén a fővárost Istóczy vádjai 
ellenében. Szalay Imre Hermann indítvá­
nyához járult, már azért is, mert zsidók 
hamisították a magyar bort fuchsinnal, s 
igy rontották hitelünket. Busbach Péter 
védelmezte a zsidóságot a felhozott vádak 
ellenében. Irányi Dániel szintén meleg 
hangon szólott a kérvényi bizottság véle­
ménye mellett. Ekkor több képviselő zárt 
ülés tartását kérte, melyet megelőzőleg a 
kormányelnök indítványára a ház elhatá 
rozta, hogy délután 5 órakor is tart ülést.

Eközben sajnos jelenet történt a kép­
viselőhöz folyosóján A mint Wahrmann 
Mór,befejezte beszédét, kiment a folyosóra, 
itt Onody Géza és Szuhányi Ödön képvi­
selők Istóczy Győző nevében párbajra 
hívták ki. Istóczy ugyanis magára nézve 
sértőnek találta Wahrmann beszédének 
befejező szavait, s azt hogy Wahrmann 
reá mutatott. Wahrmann kijelentette, hogy 
nem lát okot a párbajra, miután Istóczyt 
személyesen nem sértette meg. Nehány 
perez múlva ott termett Istóczy, s a ki­
hívás elnera fogadása miatt Wahrmant 
gyalázó szavakkal illette, melyeket az 
utóbbi visszaruházott Istóczyra. Ekkor Is­
tóczy felemelte karját, s ámbár az éppen 
arra menő Rohonczy Gedeon azt felfogta, 
Istóczy keze mégis vállon érintette Wahr- 
mannt. Erre többen siettek oda, s a két 
fél elválasztásával végét vetették a tettle- 
gességnek. Az eset nagy izgalmat keltett 
képviselői körökben. A kormánypárt tagjai 
között tanácskozás folyt a felett, hogy mi 
lenne a teendő, s csakhamar hire terjedt, 
hogy zárt ülés lesz, s este a párt is ösz- 
szejön. Istóczy, ki folyvást izgatottan sé­
tált a folyosókon, benyitott a miniszteri 
szobába, hol a kormányelnök jelen volt, 
s kérdezte, igaz-e, hogy öt a clubb ki akar ja 
zárni. A kormányelnök azt felelte, hogy 
nem tudja, mit fog határozni a kör, de

Bök pénzt ? Hamar ide hajdú! vezesd a 
kóterba. Majd ki tudódik! Megállj csak!

Mikor éppen a hajdú meg akará fogni 
a felséges királyfit, kigombolá ez hirte­
len ében a rongyos ruhát. Hát én Jézu­
som és szentséges szűz Máriám! olyan 
fényes aranyos ruha ragyog a rongyos 
alatt! A királyfi mellén ott a sok métá­
ba, s közbül a mellén ö felsége Ferencz 
József képe! Olyan szép volt, hogy a 
napra lehetett nézni, de arra nem.

Az a sok tenger nép, — de hát még 
az egzekutorok mindjárt legelöl! — térdre 
borultak felséges színe előtt s grácziáért 
könyörögtek.

Megszólala ekkor a királyfi s ezt a 
beszédet mondá a néphez:

— Atyafiak! Azért jöttem én közétek, 
hogy kitudjam sorsotokat. Látom, hogy 
szomorúságban vagytok, pedig az én fel­
séges apám uram megparancsolta, hogy 
nem szabad nyúzni a szegény népet, de 
sőt inkább annak előmenetelére kell lenni. 
Ez alkalmatossággal még pénzt hagyok 
számotokra, hogy minden nyomorúságtól 
megszabaduljatok!

Ezeket mondván a királyfi, még egy 
vacskos tűrés bankót kiosztatott s azzal 
eltávozott a városból, hogy tovább járja 
országát vándorlegény képében.

Mese, mese . . . .  mess kenyeret, ha 
nem elég, mess még egyet. Eddig van 
a mese.

Nagyon könnyű belátni, hogy ez tisz­
tán a nép kombinácziója. De az is köny- 
nyen belátható, hogy a nép sanyarú vi­
szonyok közt élve, fUhÖB-fához kapasz­
kodik bajaiban, — a fejedelem személyé­
ben attyját, jóltevöjót látja s mintegy elő­
szeretettel vitet véghez vele oly dolgokat, 
melyek ugyan nem történtek meg, de 
megtörténhetnének és szeretné, ha meg is 
történnének valósággal.

Éppen igy alakulhatott Mátyás király­
ról, — az igazságosról a sok mese, 
mely még manapság is a legélénkeb­
ben él a nép ajkán.

A  k is  reporter.



azt tudja, hogy a pártnak számos tekin­
télyes tagja a történtek folytán nem kí­
ván Istóczyval egy körben maradni. Erre 
Istóczy távozván, rövid idő múlva Vizsolyi 
pártelnök és Éber Nándor előtt kijelen­
tette, hogy kilépett a szabadelvű pártból.

Valamivel később l/« 2 órakor a ház 
elnöke számos képviselő kivánatára zárt 
ülést hirdetett, s a közönséget felszólította 
a karzatok elhagyására. A zárt ülés alatt 
a tanácskozás hosszasan folyt }/«3 órakor 
az ülés ismét megnyittatván, az elnök a 
következő nyilatkozatot tette: „Arról ér­
tesültem, hogy az ülés folyama alatt a 
házon belöl egy képviselő másik képviselő 
társát tettleg is bántalmazta. Azt hiszem 
a t. ház nevében kimondhatom, hogy a 
ház ezen tény felett rosszalást fejez ki.°

Az esti ülésen a tárgyhoz hozzászól­
tak még Orbán Balázs és Mocsáry Lajos, 
azután a miniszterelnök, valamint az elő­
adó és Hermán Ottó, mint az ellenindit- 
vány benyújtója. A szavazásnál az egész 
mérsékelt ellenzék, a függetlenségi párt 
részéről pedig Irányi Dániel, Komjáthy 
Béla és Unger Alajos a kérvényi bizott­
ság javaslatára szavaztak, mely e szerint 
nagy többséggel elfogadtatott.

Az ülés végén Csernátony Lajos in- 
terpellácziót intézett a miniszterelnökhöz 
a susaki botrány tárgyában, melyre a mi­
niszter azonnal válaszolt.

A főrendiház tárgyalta és változatla­
nul elfogadta a következő hat törvény- 
javaslatot: a fennállott kikindai kerülethez 
tartozott községek határában fekvő kincs­
tári földek eladásáról, továbbá a cs. és 
kir. közöshadsereg katonai nevelő- és 
tisztképzö intézeteinél magyar ifjak részére 
adományozandó 120 alapítványi helynek 
felállításáról, továbbá a megszállott tarto­
mányokban és a monarchia másik állama 
déli részeiben felmerült zavarok alkalmá­
ból elesett, vagy megsebesült, avagy a 
hadi fáradalmak következtében elhalt had­
seregbeli (hadtengerészeti) és honvédségi 
egyének segélyre szorult özvegyeinek és 
árváinak ideiglenes segélyezéséről, az 
1882. évben tartandó nemzetközi electricus 
kiállításra kiállítandó tárgyak ideiglenes 
oltalmáról, a Temes-Béga-völgyi vizsza- 
bályozási társulat ügyeinek állami keze­
léséről és a Tiszavölgyet érdeklő egyéb 
intézkedésekről, és végre az 1881. évi 
XLII. t. ez. pótlásáról szóló törvényjavas­
latokat.

Az 1881—84. évi országgyűlés első 
ülésszaka junius 10-én bezáratott és az 
uj ülésszak f. évi október 3-re hivatott 
össze. Az erre vonatkozó királyi leirat 
előbb a képviselöházban, azután a főrendi­
házban felolvastatott, mire mind a két 
házban az elnök meleg szavakban búcsú­
zott el a tagoktól, a kik viszont az elnö­
köt éltetve oszoltak szét.

K ü lfö ld i szem le.
Az angol és franczia hadi hajóknak 

Alexandria előtti megjelenése megtermé 
gyümölcsét, épen ellenkezőjét annak, a 
mit a beavatkozni óhajtó nyugoti hatal­
mak hangoztattak. — Nem alattvalóik 
védelme fekszik szivükön, hanem alkal­
mas ürügyet kerestek a beavatkozásra. — 
Ez most meg van.

Junius 11-én Alexandria utczáján egy 
máltai származású ember leszúrt egy ara­
bot, ez adott okot arra, hogy a nép bo­
tokkal és késekkel visszatolásul megtá­
madta az európaiakat. Katonaság, mely 
amúgy is nagyon kevés van Egyiptomban, 
mert a nyugoti hatalmak a katonai ki­
adásokat igen megszorították, hogy annál 
több pénz jusson kölcsöneik uzsorás ka­
mataira, — nem volt azonnal kéznél, 
a vérengzés nagyobb mérveket öltött, a 
színiü l vén és határos utczákon a bolto­
kat kifosztották és elrombolták. — Há­
romszáz sebesült és 80 halottról távirnak, 
de ezen számok túlzottaknak látszanak, 
az angol és franczia alsóházakban adott 
kormánynyilatkozatok sokkal kevesebbre 
teszik az áldozatok számát* A zavargás 
színhelyére rendelt csekély számú egyip­
tomi katonaság azonban véget vetett a 
zavargásnak és harmincz izgatót befogott. 
— A katonaság megszállva tartja az ut- 
czákat, hol európai konzulok laknak és 
a rend helyre állott.

Az angol konzul fején botütést ka­
pott, az osztrák-magyar konzul nejét, 
az olasz- és görög konzulokat az ut- 
czán bántalmazták. — A zavargás hí­
rére a ('astelfiardó olasz pánezélos hajó 
parancsot kapott Port-Szaidból azonnal 
Alexandriába menni. Bécsböl érkezett hir 
szerint osztrák-magyar hadi hajók szinte 
oda rendeltettek, az angol és franczia 
hadi hajók megerösitetnek és kiszállítható 
csapatokkal ellátatnak.

Kairói hirek szerint Dervis pasának 
az az utasítása, hogy kíméletesen bánjék 
Arabi pasával, mert Arabi titkos szövet­
ségben van a marokkói meggyilkolt nagy- 
scherif párthívei vei. Ha Arabi val rosszul 
bánnának, e párt karjaiba terelnék, ez 
pedig egy uj kalifa kikiáltását és a fa­
natikus vallás-háborút követeli.

Arabi és Dervis pasák megegyeztek 
abban, hogy előbbi engedelmeskedik a 
kedivének, az izgató beszédeket, lázitó 
összejöveteleket és hírlapi czikkeket el­
nyomja, a rendet katonaság által fentartja 
és az európaiak személy- és vagyonbiztos- 
ságaért kezeskedik.

Mindennek daczára a megrémült ale 
xándriai keresztények nyakra-főre sietnek

a hajókra menekülni az ismételhető vé­
rengzések elöl.

A zavargást felhasználták a nagy­
követek Konstantinápolyban, hogy a szul­
tánt a konferenczia azonnali megtartására 
hangolják, azonban a nagy úr most is 
időelőttinek véli azt és feleslegesnek, 
mert biztosa Dervis pasa elegendő Iobz 

rendet csinálni.
Oroszországból azon hir érkezett, 

hogy a czár Ignatiev belügyminiszternek 
megadta az elbocsátást akarata ellen és 
Toléztoi grófot az akadémia elnökét ne­
vezte helyébe. — A szentpétervári lapok 
meddőnek mondják Ignatievnek egy évi 
belügyminiszterkedését.

Ignatiev elbocsátása összeesik a ru- 
then lázadási és felségsértési pernek Lem- 
bergben való felvételével, melynek okira­
tai nagyon határozottan megjelelik a gró­
fot, mint ezen lázitás szitóját. Ugylátszik 
tehát, hogy a czár nem látva még idejét 
a nyilt háborúnak Ignatiev elbocsájtásá- 
val akarta a bécsi udvart kibékíteni s 
álomba ringatni.

Szerbiában múlt hétfőn a 40 Risz- 
tics-párti képviselőt újra megválasztották, 
ekkép határozatképtelenné akarják tenni 
a szkuptsinát, melynek 120 főnyi óriási 
kormánypárti többsége azonban e válasz­
tást is az alkotmánytörvény szerint ér­
vénytelennek fogja kijelenteni.

A német birodalmi gyűlésen Bismarck 
herczeg megfeszített erőlködése s többszöri 
felszólalása daczára a dohányegyedáruság 
behozatalára irányzott törvényjavaslatot 
27G szavazattal 43 ellenében elvetették. 
— Bismarck tehát oly kissebbségben ma­
radt, mely eddig páratlannak mondható.

A franczia képviselőház az igazság­
ügy reformjának kérdését tárgyalva 300 
szavazattal 212 ellenében kimondta a fran- 
ozia bírák elmozdithatlanságának — el­
törlését; egyúttal 284 szavazattal 212 el­
lenében — az igazságügyminiszter tilta­
kozását számba nem véve — kimondta 
az elvet, mely a bírák választása utjáni 
alkalmazásának rendszerét restaurálja. 
Erre a franczia köztársaságban nagy 
szükség volt, mert a birák nagyobb rész­
ben most is azok, kiket oda az erkölcs­
telen, korrupt császári kormányok kine­
veztek. — Már pedig minő a kinevező, 
olyan a kinevezett.

K is m osdatás!
A nPéc8-Baranyai-uról szólunk, de 

legkevésbé sem hozzá, hanem a t. közön­
séghez ; — hozzá semmi szavunk, mint­
hogy úgy vagyunk vele, mint a vesztét 
érző léggyel, melyet hiába csapkodnak, 
mert annál kiállhatatlanabbá válik.

Kendőzi magát, mint ama emberi ál­
latok, kik lebotolva az igazak ösvényéről, 
már kora ifjúságukban lejárták magukat, 
de mégis szép szint akarnak mutatni.

Valamint a tiszta viz leviszi ama bi­
zonyos emberi állatokról a festéket, úgy 
az igaz szó, lemossa a „Pécs*Baranyai°- 
rói az álszint.

A nevezett lap összetákol 2—3 ha­
sábos „kóklerságot" azért, hogy „szem 
fényvesztés0 módjára „eltüntesse0 magá­
ról a piszokhoz hasonló „valamit0, mely- 
lyel önmagát fülig bemázolta. És mond­
hatjuk, hogy ugyancsak vastag bor kell 
hozzá, hogy egy oly lap, mely holmi: 
„A rómaiak a druidák nyomása alatt0 
stb. stb. nem is csoda-, hanem szörnybo­
garas czikkeket hozott a hírlapirodalom 
szégyenére, mondjuk, egy olyan újdonsült 
korcs-lap merészel ficzkándozni, holott 
százszorta jobb lenne, ha szép csendesen 
meghúzná magát és lapítana, mint olyan, 
melyről ki-ki azt is jól tudja, hogy meg­
indult, mint „pártonkivüli0 s rövid ne­
gyed év múlva eladta a köpönyeget és 
vett rajta patikaport, aztán kinyilatkoz­
tatta nagy hetykén, hogy „szabadelvű"! 
H a! ha! ha !

Node ezt hagyjuk! Hanem szóljunk 
hogyhát mit is tett a mi szegény rendőr­
ségünk a Kovácsics féle nagy tolvajlási 
ügyben? mert hát a „Pécs Baranyai0 csak 
kertöl, csak kertöl és semmikép sem 
akarja beismerni a rendőrség ez ügybeni 
érdemét. Lássuk csak! A t e t t e s e k  s a r ­
k á r a  l é p e t t , — a b ű n j e l e t  (az arany 
óra-fedelet) ő s z o l g á l t a t t a  a v i z s ­
gá l ó  b í r ó  k e z é b e  és m e g mu t a t t a  
az i r á n y t ,  me l y  e g y e n e s e n  a t e t ­
t e s e k r e  veze t e t t .  Nos kell-e egyéb? 
S hogy az órák megkerültek, azért az 
érdem a sásdi pandúrok fokosait illeti; 
mert ha a fokosok nem működnek, a tet­
tesek nem vallanak és ha ezek nem val­
lanak, nincs az a „kitűnő" vizsgálóbíró, a 
ki kikapálja az órákat a burgonya-bo 
kor alól!

Azt pedig nagyon kár bolygatni, hogy 
a dicsériádás czikket ki irta; — mi jól 
tudjuk — hisz a „Pécs-Baranyai" egyik 
belső munkatársa maga adta tudtunkra; 
de mindazonáltal, tekintettel arra, hogy 
az illető talán még egy kis bajba is keve­
redhetnék, egész jó szándékkal elhall 
gátjuk.

Most pedig elég lesz a mosdatás, az 
álszint leszedtük. A további munka hiába 
való fáradság lenne, mert ki-ki tudhatja, 
hogy lehetetlen a szerecsent fehérre mosni; 
azért is részünkről az ügyet a t: közönség 
előtt tisztázva: befejezettnek tekintjük.

V ájjon k i a türelm etlen?
Tudva van, miszerint roanap a kath. 

papság ellen a törvény szigorú kérlelhe­
tetlen pontossággal hajtatik végre, vala­
hányszor a vegyes házasságból szárma­
zott s életkoruk 18-ik évét még be nem 
töltött szülötteket akár megkereszteli, 
vagy római szertartás szerint eltemeti, 
daczára a nem kath. fél beleegyezésének 
vagy határozott akaratnyilvánításának.

Ha ily esetnek a nem kath. fél lel­
késze tudomására jut hivatalból vagy azon­
kívül, azonnal ott terem a járásbíróság­
nál s a kath. lelkészt merő türelemből 
törvényszegésről vádolja s a rá kimon­
dott ítélet végrehajtását lelkiismeretesen 
követeli ismét merő vallási türelemből! 
S mégis a kath. papságot vádolják val­
lási türelmetlenségről.

íme! világosítsa meg s bizonyítsa be 
az ellenkezőt az olaszi (Baranyam.) plé­
bániában felmerült eset.

Csépi János á. v. belvárdi lakós Ta­
kács Rozália r. k. növel több éven át 
vétkeB viszonyban élt, több gyermeket 
nemzett, s azokat a kath. fél lelkésze ál­
tal keresztoltette meg, mi egészen rend­
jén is volt.

Legújabban Takács Rozália r. k. nő 
magát áldott állapotban tudván, lelkiis- 
raeretének sugallatát követve Csépi Já ­
nos á. v. férfiút rábírta a házasságra s 
vele f. hó 11-én az olaszi r. k. templom­
ban egybekelt. J e g y b e n j á r á s o k  
i d e j e  a l a t t  fiúgyermeket szült Takács 
Rozália, 8 a született fiút Magyarbólyba 
vitette, hol az ágostai vall. lelkész min­
den lelkiisraeretfurdalás nélkül megke­
resztelte a gyermeket s az anyakönyvbe 
is beigtatta, nem gondolva s nem törődve 
az 53-ik törvónyezikk határozatával talán 
ama meggyőződésben, miszerint az csak 
a kath. papság ellen hozatott s érvénye­
síttetik.

S ennek daczára az olaszi r. k. plé­
bános nem fogja öt beperelni a kir. já­
rásbíróságnál merő türelmetlenségből; esak 
arra kéri a magyarbólyi ág. v. tisztelt 
lelkészét, hogy tanulja meg s vele az ösz- 
szes türelmes, nem kath. lelkészség ama 
latin mondat igazságát, „Quod uni'iustum, 
alteri aequum.0 Továbbá legyen kegyes 
legalább az anyakönyvi kivonatot meg­
küldeni Takács Rozália akkor még tör­
vénytelen gyermeke részéről, kit érvénye­
sen ugyan, de jogtalanul keresztelt volt 
meg. Hallgatással mellőztük volna az ese­
tet, de tartoztunk a kinyilvánítással a 
közönségnek, miszerint lássák és tudják 
meg, hogy miként türelmetlenkedik a kath. 
pap, s azután Ítélje meg a nagyérdemű 
közönség, hogy ki a türelmetlen.

T örvényszék i csarnok.
Előadott polgári ügyek:

J u n i u s  13-án. 1. Busz János — 
Tröszt György és neje elen zálogjog tör­
lése iránt.

2. Csovits Szávó — Pischer Adolf 
ellen 708 frt 59 kr s jár. iránt.

3. Varga József és Jónás — Varga 
Antal holttá nyilvánítása iránti ügye.

4. György Miklós — Kholipp szül. 
Hein Borbála ellen 1135 ft 22 kr. stb. iránt.

J u n i u s  15-é n. 1. Fekete Mihály — 
Rozs Gyula ellen 2063 frt s jár. iránt.

2. Klombauer Mihály — Kész Pál 
és társai ellen 1424 frt 97 kr. töke s jár. 
iránt.

Előadandó büntető ügyek:
Junius 19-én.

,os/882 Imrö János ellen emberölés 
miatt. —  M 7 */« « 2  Csobán János és társa 
ellen csalás bűntettének kísérlete miatt.

Junius 21-én.
Sárácz Márko ellen súlyos 

testi sértés miatt. — ,4M/Mt. Schubert Já­
nos ellen lopás miatt. — ,5#3/«8f  Kis Ba­
lázs János ellen hatóság elleni erőszak 
miatt.

Jánius 23 án.
l473/«if IQ- társai ellen

csalás miatt. — ,l37ití. Szabó Gergely és 
társai ellen lopás miatt.

Junius 24 én.
3*8,/,82. Gaál András és társai ellen 

lopás miatt.

K ülönfélék .
— Magas vendég. József ftiherczeg ti 

fensége e hó 21-én érkezik városunkba
d. e. 10 óra 58 perczkor. A város kül- 
döttségileg fogadja. Két napot fog nálunk 
időzni, mély idő alatt a honvédség felett 
szemlét tart.

— Városi közgyűlés. Holnapután (hét­
főn) Pécs szab. kir. város köztörvényha­
tósága rendes közgyűlést tart. Kezdete d.
e. 9 órakor.

— Honvéd laktanya. Az ujonan eme­
lendő honvéd laktanya építkezési helyéül 
a budai külvárosi gyakorló tér szenteltetett 
ki és pedig közvetlen a gázgyár fölött. 
Az épület hossza 194 méterre van tér 
vezve. Az összes költség, melybe a két 
zászlóaljat magába foglalandó nagy lak­
tanya kerül, körülbelöl 65 ezer forintot 
tesz ki. A kiszemelt hely annál inkább is 
előnyös, minthogy a város tulajdonát ké 
pezi s igy nincs szükség telek-vásárlásra. 
S ha a legközelebb tartandó közgyűlés 
elfogadja a kiszemelt helyet és terveket, 
úgy még ez év folyamán megindul a

munkálat, hogy a jövő év tavaszán átadat- 
hassék a kincstárnak a laktanya.

— A pécs-barcsi vasút részvényesei e 
hó 12-én tartották meg évi rendes köz­
gyűlésüket. Az évi jelentésből kiemeljük, 
hogy a pálya forgalma a múlt évben va­
lamivel csekélyebb volt mint 1880-ban. 
Az üzleti bevételek összege 623,994 frt 
34 kr, a kiadás 343,277 frt 34 kr. E 
szerint — az alapszabályszerü levonások 
után az állam biztosítási számla terhére 
marad 36,528 frt 98 kr. A kiadások a 
bevételek 42,4/1M száztóliját képezték s 
ezt az alacson kiadási kulcsot eddig sem 
a ra. k. állami, sem a kamatbiztositott 
vasutak egyike sem érte el. A közgyűlés 
a felügyelőbizottság megválasztásával ért 
véget. Tagjai lettek: Holl Albert, Ulimann 
Lajos és Robitaek Sándor.

— A helybeli jogakadémián is meg­
kezdődtek e hó 16-ikával a folyó tanévi 
rendes vizsgálatok. Az egyes alap- és jog 
— illetőleg államtudom, államvizsgála­
tokra kitűzött határidők az akadémia fe­
kete tábláján vannak kihirdetve. A kik a 
jogakadémiai ifjúság szellemi haladása 
iránt érdekkel viseltetnek, e vizsgálatokat 
meghallgathatják, mert úgy az alapvizsgá­
latok, mint az államvizsgálatok nyilváno­
sak, s a vizsgáló bizottságok a hallgató­
ságot igen szívesen látják.

— Harmadszor is elutasittatott. A szi­
geti külvárosiak már három Ízben ter­
jesztettek fel kérvényt a minisztériumhoz, 
az iránt, hogy egy V. gyógyszertár álli- 
tassék fel. Most harmadszor is elutasitta­
tott kérvényük és mindig csak azon in­
dokból, hogy egy V. gyógyszertár nem 
élhet meg Pécsett.

— Fel folyamodás. Az uj hegyrendtiri 
szabályzat ellen Hetinácz Ignácz és néhány 
szőlősgazda felfolyamodást intézett, melyben 
néhány paragraphus kisebb módosítását s 
azon paragraphus teljes eltörlését kíván­
ják, mely a szölőérés idejébeni szoros 
zárról szól.

— Antal-nap. Az idén is mint az eltizti 
években nagy ünnepélyességgel foly le a 
szent Ferencziek ezen bucsu-napja. Nagy 
számú ájtatos közönség hallgatta az isteni 
tiszteletet. — Délben nagy ebéd volt a szent 
Ferenczieknél, melyen a város minden 
kasztjából vettek részt.

— Mint megbízható forrásból értesü­
lünk, B al áz s né-Bogn á r  Vi l ma  asz- 
szony férjétől Balázs Sándortól elvál. 
Válóperük már folyamatban van.

— Hogy járt a mi színigazgatónk Bu­
dapesten? Két úri ember jelent meg a 
Krisztinavárosi színkörben és Bogyó igaz­
gatónak átadtak egy „Tiszaeszlári keresz­
tény vér° czimü színdarabot azzal, hogy 
2000 frtot kap Bogyó, ha e darabot a 
színkörben kedden — és nem később — 
színre fogja hozni. Bogyótól a két idegen 
a 2000 frtról csak egy egyszerű kötelez­
vényt kért, melyben Bogyó polgári becsü­
letére fogadja, hogy a darabot kedden elő 
fogja adatni. Bogyó elsősorban az előtte 
ismeretlen egyének neveit kérdezte, mire 
gorombán azt felelték: „Ahhoz semmi köze, 
az nem tartozik a dologhoz!° Bogyó ezen 
kijelentés után, minden további szóváltás 
nélkül úgy a pénzt mint a darabot vissza­
utasította, mire a két ismeretlen látható 
ingerültséggel távozott. A darabon a szerző 
nem volt megnevezve. Megemlítjük egy­
úttal, hogy ugyanosak Bogyóhoz egy „A 
tisza-eszlári sakter0 czimü színdarabot 
küldtek be. (Feltételezzük, hogy az egész 
mese nem Bogyó úr találmánya, — annyi 
azonban bizonyos, hogy nagy reklámil­
lata van.)

— A vetések állása és általán a ter­
méé feletti tudósításoknak, melyek az 
erre hivatott fővárosi lapokban jelennek 
meg, mennyi hitelt lehet adni, naponta 
tapasztaljuk. — A tudósítók nagy része 
üzletember és tollából a tudósítás úgy lát 
napvilágot, a mint hogy üzletének ked­
vező lehet, sokszor azonban a mezőgaz­
daság oly ágában is forgatja tollát, mely­
hez épen nem ért. — így olvassuk egy 
fővárosi napilapban Pécsről,hogy a fagy ne- 
vezetesb kárt csakis a rozsban tett, miután 
repezét csak szórványosan tenyésztünk s 
a tavasziak a bajt már kiheverték, a 
szőlő pedig oly annyira telve van fürtök­
kel, hogy hu ezentúl csapás nem éri, az 
ez évi eredmény az 1879-iki bÖ szüretet 
is felül fogja múlni. A repezét illetőleg 
megyénkben sok a nagybirtok s ezeken 
a repezevetés nem hanyagoltatik el. — 
Még tévesebb a tudósítás a szőlőtermésre 
nézve. — Igaz ugyan, hogy a szőlők 
dúsan megrakvák fürtökkel, de csak most 
a virágzás után Ítélhetjük meg helyesen 
a termés mennyiségét. — Mint már előre 
jeleztük a nagypénteki fagy által gyen­
gén megcsípett fürtök kifejlődése közben 
barna és sárga foltocskákat mutattak, az 
ily szinü bogyócskák a virágzás után 
minden körülmények közt lehullanak és 
úgy is lett, de ezenkívül a virágzás köz­
beni többszöri orkánszerü vihar és esőzés 
is hozzájárult, hogy a fürt hullatja bo­
gyóit. — A termésnek alig marad meg a 
fele. — Hasonló hitelüek a borárak fe­
löli tudósítások is, mik arra számitvák, 
hogy idegen borkereskedők tévedésbe ho­
zassanak s az üzletet a helybeliek mono­
polizálhassák.

— Hogy minti tévesen értesítik a fő­
városi lapokat a vidékről, álljon itt a 
több lapban megjelent eme tudósítás: „A 
pécsi vakmerő betörés tetteseit elfogták.

Emlékezni fognak még olvasóink, hogy 
Kovácsicsné pécsi óraüzletéből ismeretlen 
betörök egy 10.000 frt értéket képviselő, 
órákat tartalmazó szekrényt kocsin vittek 
el. Az egész órakészletet két darab kivé­
telével, Sásdon, egy paraszt kertjében ta­
lálta meg Polgár aljárásbiró. Az órákat 
egy hordócskába csomagolva ásták el a 
tolvajok s rá burgonyát vetettek. A tüz- 
mentes szekrényt a közeli erdőben talál­
ták meg feltörve. Hogy mily ravaszsággal 
jártak el a gazemberek, onnan tűnik ki, 
hogy egyik bűnrészes egészen ellenkező 
irányban, Lothárd télé két órát eldobott, 
de úgy, hogy okvetlenül rátaláljon valaki 
és ez által a nyomozás más irányba te­
leltessék. A két fötettest, kik sásdi pa­
rasztok s kik közül az egyik mint ka 
tona, a másik mint cseléd szolgált Pécsett, 
már elfogták. Azok, kik az eldobott két 
órát megtalálták, bünrészeség gyanúja mi­
att vizsgálati fogságba kerültek." — La­
punk olvasói tudják, hogy a tényállás 
egészen más, azt azonban, hogy hibáju­
kat helyrehozzák, nem teszik a budapesti 
lapok.

— Bergheer mii színháza. Mintegy négy 
heti itt működése után — hétfőn hagyja 
el városunkat Bergheer raüszinháza, — és 
innét Szegedre megy. — Közönségünk na­
gyon meg volt elégedve a művészi és 
a csodással párosuló nagyszerrü mutatvá­
nyokkal ; viszont Bergheer sem mondhat 
panaszt a közönség ellen, mert csakm-m 
minden este meglehetősen telt háza volt.

— A pécsi kereskedelmi ipartársulat 
által a helyb. nyilvános kereskedelmi kü- 
zéptanodában a kereskedői tanonezok ré­
szére létesített tanfolyamban a vizsgálatok 
f. hó 20-án d. u. 3—5 óráig tartatnak 
meg, melyekre mindnyájan, kik az iránt 
érdeklődnek, tisztelettel meghivatnak.

— A pécsi izraelita ntiegylet az ál­
tala, junius hóban rendezett ünnepély jö­
vedelméből, a pécsi jótckonyczélu nöegylet 
szegényei részére, 30ft. o értéket adományo­
zott. Mely adományokért a pécsi jótékouy- 
czélu nöegylet köszönetét nyilvánítja.

— Öngyilkossági kisér let. Imrei Fér erez 
czipészsegéd szerelmes volt a „mestrom" 
lányába, a szép és kedves Nellikébe s 
mivel többszöri kérésre is megtagadták 
tőle az egyedül boldogító kacsókat; — 
kétségbeesett határozatot érlelt meg ma 
gában a szerencsétlen szerelmes és két 
skatulya gyufa fejének oldatát ürité ki. 
Ideje korán rajtakapták s igy sikerült 
megmenteni „keserű" életét.

— Szökött katona. Rendőrségünk felje­
lentés utján egy szökött katonát fogott el 
a napokban. A szökevény neve Gulyás 
János, Sipőcz István gyógyszerésznél volt 
kocsis minőségben alkalmazva.

— Futó bolond. Nagy izgalomba hozta 
a járó-kelő közönséget hétfőn délelőtt egy 
elmeháborodott ember, ki az utczákon 
egy sereg ir.asgyerek által követtetve ló- 
tott-futott és a vízfolyás kellő közepébe 
hevert le pihenőt tartani. A reudörség 
csakhamar elcsípte a futó bolondot és át­
adta a kórháznak. A szerencsétlen bánya 
telepi munkás volt, s a mint halljuk, a 
lefolyt straik zavarta meg az eszét.

— Rémületes jelenet. A városunkban 
tartózkodó állatseregletben vasárnap ré­
mületes jelenet tárult a néző közönség elé. 
A vakmerő állatszeliditő, a mint az egyik 
nöstén oroszlán katroczába lépett, hogy 
fejét az iszonyú állat szájába tegye, ez a 
szomszédos katroezban lévő himoroszlány 
bödülésére, hirtelen dühbe jött s a köze­
ledő állatszeliditő felé ugrott, de szeren­
csére abban a pillanatban sikerült a toló­
ajtót elzárni s csak ezen szerencsés körül­
ménynek köszönheti a tulmerész állat­
szeliditő, hogy az oroszlány áldozatává 
nem esett.

— Kofa-malheur. Nagy riadalom volt 
a múlt napokban városunk érdemekben 
és gyümölcs-árulásban megöszüit kofái kö­
zött. — Érdemdús kofáink ugyanis a régi 
szokáshoz híven éretlen gyümölcsöt kezd­
tek árulni és már a reggeli órákban a 
vámon túl szaladva — elkapkodták a fa­
lusiak cseresnyéit, meggyét és apró korai 
körtéjét, hogy azokon később busásan 
kamatoztassák a befektetett tökét. Azon­
ban e reményük részben meghiúsult, mint­
hogy a nagy részben éretlen gyümölcsöket 
a rendőrség elkobozta.

— Ama sajtópörben, melyet Svastics 
József igali szolgabiró ur a kaposvári 
„Népjog0 szerkesztője ellen megindított, 
junius 22-ére már ki volt tűzve a vég- 
tárgyalás a pécsi esküdtszék előtt. A pé­
csi törvényszéknek egy ujabbi határoza­
tával azonban a tárgyalás abból az in­
dokból, mert vádlott által kívánt 24 tanú 
kihallgatása pétvizsgálatot tett szükségssé, 
bizonytalan időre elnapoltatott. A 24 tanú 
közt van egy miniszter, hat orsz. képvi­
selő, a többi ügyvéd, jegyző, földbirtokos 
és egy polgár.

— SzerelomfÜtésből a halálba. A kö­
zeli Szabolcs községből értesítenek ben­
nünket, hogy ott, szerdán egy szép és 
fiatal asszony, névleg Flórián Gézáné 
szül. Hajek Jusztin agyonlőtte magát férje 
forgópisztolyával. Az öngyilkos nő egy 
levelet hagyott hátra, mely megmagyarázza 
szörnyű tettének okát. A szerencsétlennek 
férje egy máé növel kötött titokban sze­
relmi viszonyt, mit annyira szivére vett a 
hűséges asszony, hogy a halál karjai közé 
vetette magát.



— Borszesz helyett kőolaj. A napokban 
Frankfurter ffiszerkereskedésébe beállít
egy egerághi atyafi s kór egy pintesre 
való „spirituszt41. A kereskedösegéd — 
valószínűleg tévedésből — borszesz helyett 
kőolajat adott az atyafinak, mit az atyafi 
nem véve észre, tarisznyába téve, haza 
ballagott. Másnap a pinczójébe ment, hogy 
a „spiritusszal" m e g e r ő s í t s e  a borát,
— minden hordájába öntött a pintesböl s 
harmadnap a sógort, sógorasszonyt, komát, 
komaasszonyt, szóval az egész ntyafiságot 
meghívta egy kis „kóstolódra. Bezzeg lett 
szörnyíiködós, midőn rájöttek, hogy a 
mintegy hatvan akó bor kőolaj szagú! 
Kögtön jött az atyafi panaszra, de bizony 
hiába.

— A siklósi községi polgári iskola 
1. II. osztályában az évi vizsgálatok f. 
hó 26. és 27-én fognak megtartatni, me­
lyekre az érdeklődök és tanügy barátok 
tisztelettel meghivatnak. Siklóson, 1882. 
évi junius 12. Az igazgatóság.

— Az országos kataszteri bizottság a 
folyó hó második felében Kassára fog ér­
kezni, hogy ott a kataszt. osztályozási 
munkálatokat felülvizsgálja. A bizottság 
fogadtatása iránti elöintézkedések, már fo­
lyamatban vannak. — Országos költsé­
gen — országos májális és juniális.

— Uj tanterv. A tanitóképezdék szá­
lukra a miniszter az uj tanterv foganato­
sítását elrendelte. Már az 1883 - 84-ik 
évben a tanképesitö vizsga csak azoknak 
fog raegengedtetni, kik az uj tanterv sze­
rinti IV. évet is bevégeztók.

— Tdviratozók figyelmébe. A közmunká­
ét közlekedési m. kir. miniszter újabb 
rendelete szerint az eddig használt távirat­
feladási lapok használata s eddig szokás 
bán volt ingyen kiszolgáltatása julius hó 
végével megszűnik. A távirat feladójának 
szabadságában áll táviratát akár a nyom­
tatott feladási lapra, akár pedig tetszése 
szerint választott más papírra Írva feladni, 
de az utóbbi esetben tartozik a feladó a 
nyomtatott lapért, melyre az elfogadó táv­
iró hivatalnok köteles a táviratot felragasz­
tani, 1 krt megfizetni. Elrontott távirat- 
lapok nem váltatnak vissza.

Utazók figyelmébe. Egyik német lap 
a következőket Írja : A heidelbergi vasúti 
szerencsétlenség alkalmából nagyon idő­
szerű minden utazónak a legmelegebben 
figyelmébe ajánlani, hogy a vészjel hallá­
sakor lábaikat azonnal az ülésre rakják 
föl. A legtöbbször előforduló sebesülések, 
ugyanis, minők a felső és alsó lábszárak 
zuzódásai és törései az által idéztetnek 
elő, hogy az összeütközéskor az ülőhelyek 
nagy erővel egymásba ütődnek.

— Párbajos tragó-komédia. — Or- 
szággyülési rovatunkban érintett Istóczy- 
Wahrmann-féle átférnek utójátéka is volt.
— A pesti úri kaszinónak több tagja 
ugyanis oda nyilatkozott, hogy Wahrman- 
nak, ki Istóczy kihivását nem fogadta el, 
nem lehet többé helye az úri kaszinóban.
— Ez hatott. — Vahrmann elküldé se­
gédeit Istóczihoz, vasárnapon reggel kel­
lett volna megtörténni a világra szóló 
párbajnak, de minthogy már a verebek 
is csak erről trécseltek Budapesten, nem 
volt elkerülhető, hogy a rendőrség is ér­
tesült felőle. — A párbajozni indult ura­
kat tehát a rendőrség hazautasitotta. — 
Délután annál nagyobb kísérettel indult 
a társaság vasúton Martonvásárra, azon­
ban a jótékony táviró oda is cskhamar 
elvitte a merénylendö merénylet hírét, ti­
zenhat lovaspandur rugtatott elő a párbaj 
meggátlására határozott szolgabirói utasí­
tással. — A segéd urak újra tanakodtak a 
teendők fölött és a fogadott kocsikon elhaj­
tattak a szomszédos pusztákra, a pandúrok 
pedig nyomukban maradtak. Ekkor — Ko- 
vách László képviselő és Wahrmann egyik 
segéde mig a többi kocsi tovább hajtatott 
bevárta a pardurokat, őket feltartóztatta 
haszontalan beszédekkel addig, mig he­
venyében a párbajt elvégezték. — Kitűz­
ték a távolságot esernyőkkel és jó mes?- 
sze félrevonultak a segédek és a kíséret, 
hogy emberben, állatban kár ne essék, 
azután tapsra lőtt Istóczy s nem talált, 
lőtt Wahrmann és szintén nem talált. — 
Folytatni a küzdelmet halálig természete­
sen nem lehetett, mert a lövésekre, a pan­
dúrok nem hallgattak többé Kovách be­
szédére, de nem is kelle, mert a segédek 
kijelentették, hogy a becsületnek elég van 
téve! A műkedvelő társaság az éjjeli gő­
zösön visszatért a fővárosba. — Eddig 
csupa komikum, a tragikumot egyedül 
Wahrmannuk leánya a szegény Kéne kis­
asszony szenvedte át, mert komolynak 
vette a dolgot, annál nagyobb volt öröme, 
midőn kedves tátikája dicskoszoruzva 
(ruhmgekrőnt) hazatért.

— Oyászhir. A magyarországi ág. 
hitv. evang. egyházat súlyos csapás érte. 
Egyetemes felügyelője, Radvánszky An­
tal báró, val. b. t. tanáosos, Zólyom és 
Turócz vármegyék főispánja, Zólyomban 
f. hó 7-én, épen születésének évforduló 
napján, 75 éves korában rövid betogség 
után elhunyt. A boldogult általánosan is­
mert jó hazafi volt s halála az egész or­
szágban nagy részvétet kelt.

— Elvitte az ördög. Mégis csak fu r ­
csa dolog az — tünödék magában a sze­
gény paraszt ember, — ma délután künn 
szántok az ökreimmel és egyszerre csak 
beütött valami nyavalya az egyik ök­
römbe s meg nem akar mozdulni helyé­
ből. No várj csak, mondám magamban

majd elvisz téged az ördög! Alig jövök 
haza, hát már ott van az adóvégrehajtó s
elviszi az ökrömet.

—- A magyar kormány és az osztrák 
állam vasút igazgatósága közt kötött szer­
ződén végleges szövege nehány lényegte­
len irályi módosítás után gróf Szapáry 
pénzügyminiszter és Ordódy Pál közleke­
désügyi miniszter, másrészt pedig br. Wo- 
dianer Mór, Joubert Ödön és br. Mayran 
Kajetán által aláíratott. Joubert ina Tisza 
miniszterelnökkel is hosszabb ideig érte­
kezett. Az osztrák államvasut bécsi köz­
gyűlésén e szerződést az összes szavaza­
tokkal egy szavazat ellen elfogadták.

— Barcs-graditkai vasút. A közmunká­
ét közlekedési minisztérium Jankovich 
László főispánnak egy Ó-Gradiskától Bar­
csig vezetendő vasútra adott előmunkálati 
engedélyt E vasút a déli vasúthoz fog 
csatlakozni. A déli vasút ki fogja a vasu­
tat építeni s valószínűleg tulajdonába is 
veszi. A déli vasút két mérnöke most az 
előmunkálatokon dolgozik. A vonal körül­
belül 90 kilométer hosszú lesz; előállítási 
költségét kerek 7 millió frtra teszik. Az 
uj vasút úgy a déli vasútra, mint a ma­
gyar államvasutakra nézve nagy fontos­
sággal bír.

— Közbiztonság a hajókon. A dunai 
személyszállító hajók közbiztonsági álla­
pota az utóbbi időben nem a legkedve­
zőbb lábon állott, mit az előfordult szá­
mos lopások eléggé bizonyítanak. E kö­
rülménynek legfőbb oka abban keresendő, 
hogy az utóbbi időben e hajókról a rend­
őri felvigyázó közegek visszavonattak, mi­
nek folytán a főkapitány elejét veendő a 
hajókon mint sűrűbben előforduló lopá­
soknak, elrendelte, hogy a Budapest-Bécs 
és Budapest-Zimony közt közlekedő sze­
mélyszállító hajókon jövőre ismét egy-egy 
polgári biztos utazzék a rend és vagyon­
biztonság fentartása végett. (A verseny 
megszűnte óta a hajókon az étel és ital 
kiszolgáltatása alkalmával űzött zsebmet- 
szésnok majd csak egy újabb versenyző 
társulat fog véget vethetni.)

— Megmérgezett halak. Leobensdorfból 
Írják: A triesztingi halászat, mit különö­
sen Leobensdorfból lefelé jól berendezet­
ten űztek, meg van semmisülve. Az a 
haltömeg, (pisztráng stb.) amit nehéz te­
nyésztés utján meghonosítottak, meg van 
ölve a v í z  megmérgezése által, mit egy, 
a pottensteini völgyben levő gyárnak ki­
öntése okozott. A szakértők és a horgá­
szok valódi szívfájdalommal látják a holt 
halakat úszni a viz fölszinén, mint áldo­
zatait annak a könnyelműségnek, melylyel 
egyes gyárak számos évek munkáját sem­
misítik meg. Az e patakból megitatott 
marha is mind beteggé lön, s csak most 
jutottak rá, hogy azt nem valami járvá­
nyos betegség, hanem egyenest a viz meg­
rontása idézte elő. A hatóság tétlensége 
ez állapotokkal mindenkit megbotránkoz­
tat az egész vidéken. (A köszénbányáink- 
ból gözszivattyukkal folyton kiemelt pisz­
kos és fertőzött aknavizek már évek 
óta tönkre tették a szép tiszta vizű hegyi 
patakaink egy részét és a majd egykor 
berendezendő öntözésre alkalmatlanná, 
mert ezen fertőzött viz megöli a növény­
zetet és városi hatóságunk mind ezt szót- 
lan eltűri az önző bécsi üzértársaság elő­
nyére.)

— A „Pesti fíirlapu előfizetési felhí­
vását külön mellékletkép veszik lapunk tisztelt 
előfizetői. — Az P/t—2 ivén naponta meg­
jelenő pártonkivüli politikai lap hetenkint 
néhányszor képes és zenemümelléklettel van 
ellátva, szerkesztője dr. Kenedi Géza lapunk 
volt munkatársa minden igyekezetét reá fór­
áitja, hogy a közönségnek minden érdekes 
mozzanatra kiterjedő, változatos és eleven 
olvasmányt nyújtson, mire jeles publiczisták 
és irók közreműködése képesíti. — Ajánl­
juk t. olvasóink figyelmébe.

B ek üld etett.
Tüdőbetegeknek I Rögzült köhögés ellen !

az orvosok által eddigelé leghathatósabb és 
gyorsan működő gyógyszerül ajánltatik és 
pedig a tüdögümökór bármely fokán, gé­
gehurut, üdült köhögés és tartós rekedtség 

megszüntetésére:
Dr. Miller Moh-szörpe,

mely a mellbetegségben szenvedőkre néz­
ve megbecsülhetlen készítmény.

Ezen M O H - S Z Ö R P
gyógy erejének legcsattanósabb bizonyítéka 
az, hogy a legrövidebb idő alatt a legna­

gyobb elterjedtségre tett szert.
Eredeti tégelyekben, használati utasí­

tással együtt ára 50 kr. o. é.
Pécsett valódi minőségben kapható 

Nick Károly és Kovácsite Károly fűszer- 
kereskedésében.

Irodalom . * 4
S  A „Harmónia“ társulat kiadásában meg­

jelent egy díszes kiállítású füzetben Vidori Pál 
nagy tetszésben részesült népszínművének „Vörös 
Sapka" összes kedvelt dalai: 1. ez. Ugyan rö 
zsám mit látsz rajtam. 2. sz. Az orezája olyan 
mint a gyönge harmat. (Halmay Kázmértől) 3. 
sz. Bipig-ropog a csizmám. (Halmay Kázmértől)
4. sz. Sir a madár sir a szárász ágou. (Bivtchis 
Árnoldtól). 5. sz. Hallja-e, hallja-e kis violám. 
(Bivtchis Árnoldtól). 6. Sokszor nézek fel az 
égre. 7. sz. Oalagonya bojtorján. 8. sz. Vágtat a 
ló, elszakadt a kantárja. A „Piros Bugyeláris“ 
zenéje óta népszinműzene nem aratott oly nagy 
tetszést mind esek a dalok. A korán elhunyt Hal­
may Kázmértól is van köztük két dal. Az egész

füzet ára 1 frt. s kapható a társulat zeneműke­
reskedésében váczi-utcza 3. s vidéken minden 
könyv és zeneműkereskedésében.

=  P. Szathmáry Károly ismert nagyszabású 
művéből az e mb e r i  mi v e l ő d é s  t ört énet é -  
b ő 1 ismét négy füzet jelent meg és küldetett be 
Te t t e y  Ná n d o r  és t árs a  budapesti könyvke­
reskedők által, melyekkel e mű törtéuelmi része 
befejezése felé közeledik. A 27. és 28. füzet az 
újkori művészetet tárgyalják s valóságos kincstá­
rát képezik a szebbnél szebb illustratióknak. Az 
építészet szobrászat és fesztészet leghíresebb em­
lékeit ismeri meg az olvasó képben, s mondanunk 
sem kell, hogy tekintet lett véve hazánk legújab­
ban virágzásnak indult művészetére is. E két fü­
zet 52 képet tartalmaz s igy oly gazdagon illuszt­
rálja a műtörténetet, mint eddig magyar műben 
nem történt. A 29. és 80. füzet az újkori talál­
mányokat, a hadászatot és a politikai történelem 
kezdetét adják. Az eddigi tartalom után Ítélve 
az újkori még 2 - 3  füzetre fog terjedni, mely 
után belesz fejezve s a magyar irodalom egy oly 
diszes munkával fog dicsekedhetni, melynek kiál­
lítása versenyezhet bármely miveit nagy nemzet 
hasonló művével. Egy-egy füzet ára — 30 kr.

EE A „Harmónia“ zenészeti közlöny 19. 20. és 
21-ik száma következő érdekes tartalommal jelent 
meg : Társulatunk. Utóhangok. Tisztelt olvasóink­
hoz! Zene. A színfalak világából. Képzőművészet. 
Egyveleg. Hirdetések. Tárcza : A. A remek hegedű 
(Novelette) B. Vidor Pál és népszínműve. C. A 
dalmű kezdete Francziaorlzágban. D. Kaukázusi 
hangverseuykörút. A magyar nyelvi póttanfolya­
mok és az ének. — Arsigo Boito „Mefisztofeles" 
operája. Tárcza stb. Ajánljuk a műpártoló közönség 
figyelmébe. Előfizetési ára egy nagyed évre 1 frt 
50 kr. Évenkint érdekes zennműveket ád mellék­
let gyanánt.

=  A wMayyar Népbarátu 40-ik számának tar­
talma : Garibaldi. — Májusi reggel, költemény 
Kunsági B.-től. — Szerelem sötét verem Zs. Pap 
János elbeszélése. — A trónörökös államcsinja, 
titokteljes história Lipcsei Ádám-tól. — Az elát­
kozott ivadéka, Richebourg Emil frauezia regénye.
— Egy elveszett madárkához, Thuróczy Endre 
költeménye. — Egy ékszerész kalandjai, franczia 
beszély. — Tárcza: Hétről-hétre. — Képmagyará­
zatok. — Tudomány. — Irodalom. — Hasznos 
tudnivalók. — Találmányok. — Szőlészet. — Hy- 
men. — Halálozások. — Mozaik: Történeti apró­
ságok. — Egyveleg. — Arany kalászok. — Szer­
kesztői telefon. — Képek: Kép a czirkuszból. — 
Részletek az aggteleki barlangból. — Benjámin 
figyelő tornya. — Divatképek (a divatmellékleten.) 
A borítékon: Heti naptár. — Talányok. — Ta­
lány fejtések. — Megfejtők nevei. — Kérdések 
és kérelmek. — Feleletek. — Ajánlatok. — Posta­
szekrény. 1. Melléklet: Heti-krónika. — Gazdasági 
értesítő. 2. Melléklet: „A marqnisné titka" leg­
újabb franczia társadalmi regény, irta Vacauo Emil. 
(G25—640. old.) 3. Melléklet: „l’j hölgyek lapja"
— Levelek hölgyeinkhez. — Hogy éljenek a fia­
téi leányok. — Az unokatestvér, beszélyke, irta 
Tünde. — A divatról, irta Szentiványi Róza. — 
Divatképek magyarázata. — Kérdések és feleletek. 
Előfizetési ára az ingyenes heti- és havi mellék­
letekkel együtt : egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, 
negyedévre 1 frt 50 kr.

K özgazdaság.

A pécsi kereskedelmi és iparka­
mara közleményei.

A földra. ipar és keres. ra. kir. mi­
nisztériumnak e kamarához intézett leirata 
értelmében a kamara területén levő szö­
vők és fonal kereskedők tudomására ho- 
zatik, hogy Regenhard Ferencz és társa 
kézsmárki len- és kenderfonó gyárában 
úgy a nyers, mint a félig és teljesen fe­
hérített fonalokban a hazai szükséglet fe­
dezhető.

590/882. A játékkártyák használata 
s árusítása tárgyában e kamara által a 
pénzügyi m. kir. minisztériumhoz intézett 
felterjesztésre nevezett miniszteriura a kö­
vetkező nyilatkozatot adta: „Az 1881. 
évi 27. t. ez. rendelései nem tiltják ugyan, 
hogy a kávéházak, vendéglők s hasonló 
üzletek birlalói az idézett törvény szerint 
kellően bélyegzett s a hivatalos zárjegy­
gyei ellátott csomagokban megszerzett já ­
tékkártyák egyes játszmáit a vendégek­
nek többször is az üzlethelyiségben való 
használatra adhatják át, — de annak 
igazolása tekintetéből, hogy a készletben 
tartott kártyák a megszerzéskor használva 
még nem voltak, a használatba vett egyes 
játszmákhoz tartozó és a felbontott hiva­
talos zárjegyekkel ellátott b o r í t é k o k  
mindaddig mig a vonatkozó játszmák hasz­
nálatban vannak, gondos őrizet alatt tar­
tandók és a pénzügyi közegek kívánsá­
gára elömutatandók. A már használt kár 
tyák eladása pedig tiltva van.

612/882. A földm. ipar és keresk. m. 
kir. minisztérium megküldte e kamarához 
is az ország valamenyi vesztegintézet 
igazgatóságaihoz és vesztegállomás veze­
tőségeihez intézett rendeletét, melyben az 
1874. év i 20. t. ez. e l v é v e l  e g y e z ő  
e l j á r á s t  nem k ö v e t ő  országokból 
eredő állati nyerstermények, rongy stb. 
mikénti fertőtlenítése s a fertötlenitési di­
jak megállapítva vannak. A hivatkozott 
miniszteri rendelet az érdekeltek által a 
kamarai irodában betekinthető.

— A halászatról és haltenyésztésről ér­
dekes felolvasást tartott a Gazda-körben 
gróf Migazzy Vilmos, a halászati társulat 
elnöke és egyik legavatottabb haltenyész­
tőnk. Visszatekintve a múltra, sajnálattal 
utal a hazai halászat egykori fejlettségére 
és terjedelmére, melynek már nyomai is 
alig vannak. Ma a hal fényüzési czikk, 
holott még nemrég a szegényebb néposz­
tálynak is olcsó táplálékot nyújtott. A 
budaposti halkereskedök ma Csehország 
ból hozzák még a pontyot is. A legutóbbi 
négy év átlagában a halbehozatal mintegy
12,000 frtot tesz, mig a kivitel alig ha 
ladja meg a 2000 irtot. -  A gazdasági 
mellékágak közt első sorba helyezi a hal­
tenyésztést. Fontosabbnak tartja ezt a mé­
hészetnél, a selyemtenyésztésnél stb., vi­
zeink okszerű művelése s a haltenyésztés 
kellő felkarolása mellett évenkint mintegy 
14 millió frt jövedelemre tehetnénk szert.

100 éve múlt, a hogy a mesterséges halte­
nyésztés elveit Jacobi megállapította, de 
csak 30 év óta indult lendületnek. Fran­
czia- és Németországban a mesterséges 
haltenyésztés 1852-ben vette kezdetét, 
Angliában szintén rendeztek be ily tele­
pet. A legtöbb eredményt e téren a né­
met halá8zegylet vívta ki. A múlt év 
ben Berlinben tartott halászati kiállítás 
nagy lendületet adott ez ügynek még ha­
zánkban is. A német halászegyletnek je­
lenleg 10.000 működő tagja van, mely 
egylet a halászati szakirodalmat is neve­
zetesen emelte. — Múlt évben több mint 
6 millió halegyeddel szaporították ha'állo- 
máuyunkat. Ennek tulajdonítható, hogy a 
múlt évben 77 ezer halat fogtak a Raj­
nában, mig 1870-ben csak 21 ezeret. — 
Ameri..a a halászati téren is hatalmas 
versenytársunkká lett. Az állampénztár 
300.000 dolár évi subventióval támogatja 
a kaliforniai halászati industriát. A szárí­
tott hallal való kereskedés évről-évre je­
lentékenyen fokozódik. A kaliforniai ha­
lászati társulat a németországi egyletnek 
nagymennyiségű megtermékenyített ébrényt 
küldött, melyből Magyarország részére is 
nagy mennyiséget küldtek, mely felolvasó 
aranyos-maróti haltenyésztőjében látta meg 
a napvilágot, s a melynek egy része a 
Balatonba, más része a Dunába bocsátta­
tott, úgy hogy remélnünk lehet, hogy a 
Balaton nemsokára lazaczárói is ép oly 
híressé lesz, mint fogasairól. A mestersé­
ges haltenyésztés nagy előnyét igazolandó 
utal arra, hogy a szabadban az ébrénynek 
csak egy százaléka termékenyül meg, mig 
a mesterséges haltenyósztésnél vagy egy 
százaléka vesz el. Ajánlja ennélfogva, hogy 
vizvidókeinken halászati társulatok alakul­
nának, melyek a mesterséges haltenyész­
tés ügyét kezükbe véve, annak nagy len­
dületet adhatnának, kivált ha ezek egy 
országos halászati egyesületben concentrá- 
lódnának. Szükségesnek tartja hazai vi­
szonyainknak megfelelő halászati törvény 
alkotását, de kivánja, hogy ez ne máso­
lata legyen külföldi e nemű intézkedések­
nek, de teljesen hazai viszonyainkhoz le­
gyen alkalmazva. (Albrecht föherczeg ő fen­
ségének bellyei urodalma egyedül a kopácsi 
halászatból évente egy millió tökének meg­
felelő jövedelmet húz, de eddig tudtunkra 
a dunai haltenyésztés körül mit sem tett, 
noha ez uradalomnak sok mértföldekre 
terjedő halászati telepe erre a legalkal­
masabb hely. Ismerve a föherczegnek bő­
kezűségét ott, hol uradalmainak és gaz­
daságainak felvirágoztatásáról van szó, 
bizonyosan az ujabbkori eljárás szerint 
berendezendő haltenyésztés czéljára is bő­
kezűen rendelné meg a kellő beruházáso­
kat, — ha erre az uradalom igazgatósága 
által figyelmeztetnék.)

— A nemzetközi dunai bizottság hatá­
rozatni felett tárgyalások folynak a kabi 
netek közt. A bizottság zár-jegyzőkönyvét, 
mely Barrére javaslatának elfogadását 
mondja ki, az összes hatalmak — Bul­
gária és Szerbia is — aláírták; csakis 
Románia képviselője tagadta meg aláírá­
sát. A kabinetek közt folyó tágyalások 
európai konferenczia egybehivására vonat­
koznak, melyben a dunai bizottság hatá­
rozatai végleges szentesítést nyernének. 
Ez a konferenczia vagy Párisban vagy 
Londonban fog megtartatni és pedig lehe­
tőleg már júliusban. Ha Románia megma­
rad elutasító magatartása mellett, Barrére 
javaslatával szemben, úgy a konferencziá- 
ból kizárják. Tehát a konferencziában 
leendő részvétel ára, hogy a bukaresti 
kormány is ÖBmerje el a dunai bizottság 
határozatait. Ennek folytán azt hiszik, 
hogy Románia végre is engedni fog, ne­
hogy teljesen izolálva maradjon. Bulgária 
és Szerbia képviselői csak tanácskozó 
szavazattal fognak bírni a dunai kon- 
ferenozián.

Szerkesztői pósta.
Mi történt T isza-E ttláronf czimü czikk iró- 

jáuak. A megírtak nem oly ismeretlenek, mint 
hiszi, nagyobb részét már Istóczy és ónody kép­
viselő urak is idézték. Olvastuk azokat más bősz 
szabb magyar és német röpiratokbau is. Mi elha­
tároztuk, hogy ez ügyben szoros tárgyilagosságot 
követve nem ereszkedünk fejtegetésekbe s igy 
várjuk be a vizsgálat és feuyitőper eredményét. 
— A napilapok feleleveníthetik a rég megirtakat, 
nekünk arra a tér is hiányzik. Mindezeknél fogva 
nem adhatjuk.

Némethy Jánot urnák. Dunaföldvár. — A 
költött ítélet, miut értesít, még nem jogerejii. — 
Különben sem közölhetnék, mert beküldő ur előt­
tünk ismeretlen s neve még előfizetőink jegyzé­
kében sem olvasbató, a szerkesztői.égek pedig 
manap minden oldalról ki vannak téve misztifi- 
káczióknak.

Pollák J. urnák. Kémet. Feunebbi üzenetnek 
utóbbi része önnek is szól.

8. S. Szili. A legutóbb beküldött költeménye 
bevillt.

iT-A.GKT- r E E E N C Z
laptulajdonos.

X X aJESclx E m i l .  K i s  T ózm m f
felelős szerkesztő. szerkesztőtárs.

H á z  e l a d á s .
Apácza-utcza 7. sz. alatti ház,

szabad kézből eladó
v a g y

l-sö októbertől bérbe adandó.
Értekezhetni Makár-utcza 3. szám 

alatt lakó tulajdonosnál. 131. **. (3- 1)

_  740.
882.

Árverési hirdetmény!
Siklós nagyközség elöljárósága 

részézöl közhírré tétetik, hogy a sik­
lós városi közönség tulajdonához tar­
tozó mindennemű kissebb királyi ha­
szonvételek, u. m. Pelikánhoz czim- 
zett és a vendéglős lakásán kivill egy 
ebédlőből, egy kávéházból, egy nagy 
táuczteremből, egy csapszékből, egy 
konyhából, hét szálló szobából, egy 
istállóból, egy kocsi-szinből álló — 
nagy vendéglő épület, hozzátartozó 
tágas udvarral és kerttel, valamint a 
bor-pálinka és sörmérési joggal 1883. 
évi jannár hó 1 -tői hat esztendőre, — 
továbbá a Bárány-vendéglő épület, 
bor-, sör- és pálinkamérési joggal, 
ezen kivül tizenhat bor- és pálinka­
mérési, négy sörmérési és két pálinka­
mérési állomások 1883. évi január hó 
1-től számítandó három esztendőre ár­
verés utján a legtöbbet Ígérőknek ha­
szonbérbe kifognak adatni és az árve­
rés megtartására 1882. év julius hó 
17-nek délelőtti 9 órája és a követ­
kező napok Siklósón a város házához 
kitüzettek.

Mikorra a haszonbérleni kívánók 
oly értesítéssel hivatnak meg, hogy az 
árverési feltételeket a siklósi jegyzői 
hivatalnál naponta megtekinthetik.

Siklós, junius hó 13-án 1882.
Pintér János Novák Péter

jegyző. v. bíró.

4519. sz.
1882.

Árverési hirdetmény.
1. A pécsi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Blaschier Caesár pécsi lakos 
végrehaj taténak, Glück János és neje 
Müller Erzsébet pécsváradi lakésok vég­
rehajtást szenvedettek elleni 304 frt 29 kr 
töke, ennek 1879. évi julius hé 18-ik 
napjától számítandó 6°/0 kamatai és lü  ft 
15 kr árverés folyamodási és költségek, 
valamint a még netán felmerülendő költ­
ségei kielégítésére a következő ingatla­
nok, u. m.

2. A pécsváradi 344. sz. tikjben fog­
lalt 445. h. sz. sz. a. 234. sz. ház, udvar és 
legelő-illetményre 340 frt ezennel megál­
lapított kikiáltási ár mellett Pécsvárad 
nagy községben a községi bírói lakban
1882. évi áugusztus hó 16-ik napjá­
nak d. e. 10 órájában megtartandó 
nyilvános árverésen, szükség esetében a 
kikiáltási, mint becsáron alul is eladatni 
fog, u. m.

3. Az árverezni szándékozók tartoz­
nak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási 
mint becsár \0°/0-kt vagyis 34 frtot kész­
pénzben, vagy ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni.

A pécsi kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1882. évi május
12. tartott üléséből

kiadta
Dr. Karay

kir. trvszéki jegyző.

Hirdetmény!
A nagy-kanizsai fürdőrészvény- 

társulat az általa Nagy-Kanizsán fel­
állított és fentartott

gőzfürdőt és uszodát
1883. évi márczius 1-től három eset­
leg hat évre bérbe adja. A bérleni 
szándékozók küldjék ajánlataikat, s 
bánatpénzül az általuk ajánlott összeg 
10“/o-át, bezárólag f. évi áugusztns hó 
1-ig alulírotthoz, hol egyúttal a bérlet 
feltételeit is megismerhetik.

Kelt Nagy-Kanizsán, 1882. évi 
május hó 31-én.

A nagy-kanizsai fiirdörészvénytársulat 
eln ök e .

Jutalék és fizetéssel
kerestetik egy első rangú

é le tb i z tos í t ó  t á r s a s ág
részére 132. (3—1)

egy felügyelő
(A quisiteur).

Ajánlatok következő czim 
alatt küldendők:

Schapringer i. urnák Pécs.



1109. m 
1882.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir törvényszék közhírré te- 

» i ,  hogy Luratig Z^igraood végrehajtó­
nak H erceg D.niel és Katalin fér,. 
Kozma Janóimé végrehajtást szenvedett
elleni 211 frt 27 kr. töke ennek 1881. 
évi anguaztn. hó 30. napjától számítandó 
6 V kamatai 9 frt 15 kr., végrehajtás
folyamodás! 6 Irt 85 kr., becslés és l l  
frt 30 kr. árverés folyamodást és hirdetési 
valamint a még netán felmerülendő költ­
ségei kielégítésére a következő ingatlanok 
m m.: a megyefai 127. sz. tjkvben. fog­
lalt 163 hzsz. szőlő es tartozéka 655 frt 
ezennel megállapított kikiáltási ár mel­
lett Megyefa községében a községi bíró- 
lakban 1882. évi augusztus hó 7. napjá­
nak d. e. 10. órájában megtartandó nyil­
vános árverésen, szükség esetében a ki­
kiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül az ingatlan kikiáltási nmt 
becsár 10 “/„-át vagyis 65 frt 50 kr. 
készpénzben, vagy ovadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék telek­
könyvi hatóságának 1882. ápnl 28. tar­
tott üléséből.

K id ta :

P e r  e z  c l ,
kir. törvényszéki jegy*".

K IN D L  FEREN CZ
BÁDOGOS MŰHELYE

P é c se tt .  N  e p o m u k -u te z a  33. sz.
ajánlja magát építkezésekhez szűk 
séges mindennemű munkák eszköz­
lésére, úgymint liazivdel/et készí­
tésére ón, réz, és bádogból, fedél- 
papirosból borítással vagy a nélkül 
kátrányozással együtt. Ltöbbi fedél- 
zet különösen ajánlható mellék és 
gazdasági épületekhez, valamint 
ideiglenes épületekre is. Az illánkat 
rányozás kivánatra legolcsóbban 
eszközöltetik. 121. (0— 1)

Karima- és függöesurgók és 
lefolyócsövek, angol árnyékszé­
kek ón és öntöttvas - csövekkel, 
teljesiürdöberendezések, kádfiir 
dök fűtő szerkezettel, réz- és vas 
főzőedények ónozása, víztartók 
réz vagy bádogból, valamint az 
utóbb említettek javítására.

: NY0LCZ ÉREM. :

K E S E R U V I Z ,
vegyelemezve és jóváhagyólag véleményezve a 
magyar orsz. akadémia által Bndapeuten, dr. 
Stölczel tanár által Münchenben, dr. Hardy 
tanár által Párisban, dr Tiehborne tanár által 
Londouban és több orvosi tekintélyek által ki­
váló nagy Lithion-tartalma folytán különösen 
az emésztési szervek bántalmai és vizelési ne­
hézségnél legsikeresebben alkalmaztad^ « így 
minden más vizek mellett mint legelónyösb 
kiválóan ajánltatik.
Kapható minden gyógyszertárban és ás­
ványvíz-kereskedésben, mindig friss töl- 

128. tésben. (6—1)

Hirdetmény.

t i )
vány a legelső ér-
tek in télyek töl,

k iállításokról.

Számos bizonyít 
dem érmek, orvosi 

különböző
Harmincz éven útjának bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. POPP J. G.-töl cs. k. ud­
vari fogorvos Bécsben, I. Bog- 

nergasse 2.
Gyökeres gyógyszer min en- 

nemü fogfájás ellen, mint szinte 
a szájüreg és a foghus minden­
nemű betegsége ellen. Jónak

______  bizonyult öblögető viz az idült
torokbajoknál. 1 nagy palaczk 1 trt 40 kr., 
1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

NÖVÉNY FOGPORA rövid használat 
után a fogakat vakító fehérré teszi, anél­
kül, hogy azok ártalmára volna. Ára 
dobozonkint 64 kr.

ANATHERIN FOGPASTAJA üveg
szelenczékben 1 frt 22 krval, jónak bi­
zonyult fogtisztitó szer.

ILLATOS FOGPASTÁJA a szájüreg 
és a fogak ápolása és fentartására a leg­
kitűnőbb szer, darabja 35 kr.

FOGÓLOM A igen gyakorlati s a 
legbiztosabb szer a lyukas fogaknak ön- 
ólmozására. Ára dobozonkint 2 frt 10 kr.

NÖVÉNY-SZAPPAN a legkelleme­
sebb s a legjobb szer az arezbör szé­
pítésére, ára 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik világosan Popp 
cs. k. udvari fogorvos-fele készítményeket kérni, 8 
csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyem- 

il vannak ellátva.
Pécset : Kunt Nándor gyógyít., Sípot* h t.  

gyógyít. Kovád M yyóyytt., Pacher E., Obetkó K.
— Bonyhádi Kramolini J. gyógyít. — Baja: Pol- 
lemann B. gyógyít., Miehitieh h t., Hertjeld H. éi 
fia, Hertjeid S. ét f ia .  — Barcs : KohutS. gyógyít.
— Höirycsz : Raust Itt. fiai, Téry Em. — Kapos­
vár: Avyutttin A. gyógyít., Babochay A. 
yyóyytt., Kohn J. Mohács: Pyrker Gyula 
gyógyít., Frommer M — MágOCS: Stép G. gyógyít.
— S zegzard: Strantoctky L. gyógyít., Unger C.
gyógyít. — S ik ló s: Petráit J. gyógyít., Stabó Itt. 
gyógyít. — S zigetvár: Salamon S. gyógyít., Ko- 
háriti K. — Tolna : Bitay J. gyógyít., Fichtel S. 
gyógyít. — Zombor : Gallé E. gyógyít., Hrhutt J. 
gyógyít., Falc,ioné G, — Veröcz®* B étt J. K. 
gyógttt. — V illány : Fekete E. gyógyít. — Báta- 
szék : Pont L . gyógy**. — Szikszó: Somogyi M. 
gyógyít. - Német-Boly: Ebry L. gyógyít. — Ba- 
b ócsa: Iliái A. gyógyít. — Pécs várad: Herry J. 
gyógyít. **• (12 1-)

Hirdetmény.
Nyomja község elöljárósága ál­

tal, ezennel közhírré tétetik, miszerént 
a község tulajdonát képező korcsma­
ház abban gyakorlatidé ifalmérési-jog- 
gal együtt, — 1882. évi október hó 
1-étöl bárom egymás után következő 
évekre folyó évi junius bó 18-án 
Nyomja község házánál nyilvános 
árverés utján bérbe adatni fog.

Az árverezni kívánók kéretnek 
400 frt kikiáltási ár utáni 10% bánat­
pénzzel ellátva megjelenni.

Az árverési feltételek Nyomja 
község birájánál mindenkor betekint- 
hetők.

Kelt Nyomján, 1882. május bó 
30-án. 11 5 .« . (3 3)

Ugrósdy Adolf

. ®
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Ocsárd község elöljárósága ré­
széről közhírré tétetik, miszerént a 
község tulajdonát képező cseréppel 
fedett korcsmaház, istálló, szin, mé­
szárszék és jégverem az italmérési- 
joggal együtt, ehez tartozó 3V. hold 
szántófölddel, valamint 4 szarvas 
marma, 40 birka és sertvés legeltetési 
joggal a tarló és ugarban, — 1882. 
évi október hó 1-étől három egymás 
után következő évekre folyó évi ju 
nius hó 29-én délelőtt 10 órakor a 
a biró házánál nyilvános árverés ut 
ján bérbe adatni fog.

Az árverezni kívánók kéretnek 
100 frt. bánatpénzzel ellátva megje­
lenni.

A feltételek Ocsárd község birá 
jánál mindenkor betekinthetők.

Kelt Ocsárdon, 4882. junius hó
7-én.

Bata János
119. (3—2) b író .

Valódi Perlmoosi

Portland-cementet
és

U ,ililus-mes]

ajánl olcsó áron '

47 (o_i4) Pintér József.

g j: Üzlethelyiség változtatás,
Van szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására hozni, 

miszerint üzletemet n a g y o b b i t á s  czéljából tágasabb hdy'ségl.e, t. 
az előbbinek közvetlen szomszédságába, a l  e re n C T .lP k -U te ia j 
Herm an-féle házba tettem át.

A legjelentékenyebb bel- és külföldi gyárakkal való összeköt­
tetésemnél fogva azon kedvező állapotban vagyok, hogy mélyen t.sz- 
telt vevőimnek finom és ízléses áruval iegjutányosabban szolgálhatok, 
és törekvésem ez után is oda fog irányulni, hogy

Ü V E G - É S PO R C Z E L L Á N -E D É N Y ,
tükör és mosható aranykeret,

LÁMPÁK, EVÖSZEREK ÉS TÁLCZÁKBÓL
álló gazdag készlettel minden igényt kielégítsek.

Különösen bátorkodom vendéglők és kávéházak részére való

csiszolt ü v e g p o h a ra im a t
az illetők becses figyelmébe ajánlani.

Másrészt elvállalok mindennemű üveges muukakat, melyeket 
pontosan, jutányosán és tökéletesen eszközlök és a mennyiben 
mind a csehországi, mind a belgiumi táblaüvegekbnl nagy készletet 
tartok, az uj építkezésekhez való munkákat azonnal teljesíthetem.

Megköszönve az eddigi irántam való. szives bizalmat, kérem azt 
jövőre nézve is számomra megtartani. Üzletemet a n. t. közönség 
becses pártfogásába ajánlva, maradok

mély tisztelettel

S P I T Z E E  X - i -
Ferenczick-utczája 8. sz. Herm án féle ház, a 

kávéforrás eddigi helyiségében.

i
Ü z l e t h e l y i s é g  v á l t o z t a t á s  ’T Z t l
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v _ Csodálatra méltó a  termé- 
szét ereje,

ha ax a kelifi módon alkalmaxtatik.
A term észet ereje!

I*y kiáltok ín  is fel, éa (innék enenncl legbenaöbb köszönct.niet fe­
jet hetem ki, miután h á la  lé g y e n  é r te  a z  I s t e n n e k ,  az ön Winkelmayer 
féle b á jto r já n  g y ö k é r  s ze s z -  é s  h a jk e n e ie se  segélyt b ízott számomra 
hajam kihullása ellen s annak újra növésénél s csak azt óhaUanám, mi 
szerint az igazság a világnak tudomására jnsaon. Kaufman F. Duklán.

B é t  év ig  kopasm  é s  s z a k á l ta la n .  — mint amilyen 24 éves fla 
tál ember létemte voltam, csaknem kétségbe ejtő. Az ön csakugyan c»o á- 
latraméltó és gyógyhatásos W in k e lm a y e r - fé le  la j to r já n  g y ö k é r  sz í sz 
és h a jk e n ö c sé n e l:  használata után alig két hónap alatt ismét tömött ha­
jat nyertem, sőt még a szakálam is, melynek kinövésébe pedig n ép  ma 
gam is kételkedem, igen svep süriin mutatkozik. B á la  é r te  a z  I s te n n e k  
s  a  te rm é sze t g y á g y e r e jé u e k  ; önnek köszönetemet. miután legköze­
lebb Bécsbe fel fogok rándulni, élő »*• val ogom kifejevni.

Kandler J. gépész Budapesten

Az ön Winkclmaj er-féle b o jto r já n  g y ö k é r s z e s z é n e k  néhány B'eg- 
geli elhasználása után. p a r ó k á m a t . m é ly í t  m á r  c s a k n e m  e g y  éve 
v is e l t im .  isiiét fellep hettem, s n őst 1 mét megvan a hajam, aöt több 
mint ezelőtt. Ez»n e r e d m é n y r ő l  nálam bárki is meggyőződhetik

Wendt. J . jószágtulajdonos B -Lag. a Thaja mellett Alsó-Ausztria.

í n  az ön valódi Wlnkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszéből 2 pa- 
laczkkal hozattam magamn>k, a annak haaználsta mellett mind a mellett 
Is, hogy alig v a g y o k  m é g  2 0  éves, r ö v id  p á r  tu ip  a la t t  n a g y  és 
s z é p  s z a k á i t  k a p ta m .  Ezennel hálás köszünetemet fejezem ki. marad­
tam tisztelettel Ifjú Maguser Lőrinci. Krappon (Kraina )

I.egbensöbb halás köszönetéin.-t az ön W in k e lm a y e r - té l*  b o j to r ­
j á n  g y ö k é r - s z e s z é é r t ,  melynek h á r o m  h e t i  h a s z n á la ta  után. p o m p á s  
tö m ö tt  s z a k á i  birtokában vagyok- Én az ön cs is lA la tra  m é ltó  k é s z í t ­
m é n y e i t  mindenkinek a legmelegebben ajánlhatom

Berger József Elg. lovag Béca.

Ezen, valamint sok más száz elismerő és köszönőiratok, melyek nálam eredetiben m indenki 
által bármikor is  betekínthetés végett k i vannak téve, a W inkelm ayer-féle bojto ján  
gyökér szeszj hajkeuöcs minden dicséretét feleslegessé teszik, mivel jó önmagát dicséri meg.

Á r a i :  1 palaczk Winkolmayer-féle bojtorjángyökér-szess 90 kr.
I tégely « „ hajkenöcs 50 „
1 palalczk „ „ olaj 40 „

l’óstai megküldésnél (a pénibeküldéso vagy utánvétel mellett) csomagolásért 10 krral több.

Központi raktár WINKELMAYER J. Becs VI. Gumpendorferstrasse 159.
Főraktár: Budapesten, T ö rö k  J ó z s e f -nél gyógyszerész királz-utcza 7 sz. Z á g r á b :  M itte ib a c h  S .  gyogysz. P o ­

z s o n y :  K a r e r  J .  illat* rrész Fischerth gaiso fi. T e m e s v á r o n : J a r o m is s  E .  gyógy sz T a r c z a g  I s t v á n  gyógyszerész. 
K o lo z s v á r o t t: S zé k e ly  M ik ló s  ygógyszerész. G y ö n g y ö s ö n :  Mersitz Nándor gyógyszerész. D e h r e c z e n : Koschnek Emil 
gyógy s í .-rész, valamint minden hírneves gyógyszertár és Illat zerkercskedésben.

A tömérdek hamisítás kikerülése végett csak arra kéretik mindenkor W inkelm ayer-féle  
valódi bojtorjáugyökér készítm ényt kérni S arra ügyelni, hogy minden palaczkon J. Winkel­
mayer, Bécs VI. Gumpendorferstrasse 159. ezég legyen alkalmazva. 377. (12—8)

Mária-cclli
g y o m o r - c s e p p e k

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai elllen,

és fólülmulhatatlan az ét­
vágy-hiány, gyom or­
gyengeség  rosszagu  
lehelet, szelek , sava­
nyú felbflfögés, kó- 
llk a , gyom orhurnt, 
gyom orégés, htigykö- 
képződés, túlságos 

nyálkaképzödéN sár­
gaság) undor és há­
nyás, főfájáa (ha az a 
gyomorból ered), gyo­
morgörcs, székszoru- 
lat, a gyomornak tú l­
terheltsége étel és ital 
által, g iliszta  lép és 
májbetegség, arauy 
eres bántál inak ellen. 

BtF~  E g y  ü v e g c s e  á r a l i a s z n á -  
l a t l  u i a s i t á s s a l  e g y ü t t  3 5  k r .

Kapható: Péctett Kovács Mihály 
és Sipöcz István gyógyszerész űraknái. 
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárábau és kereskedésében. 
Központi szétküldési raktár nagyban és 

kicsinyben.
B R A D I  K Á R O L Y .

* z„ ő r a u g y a lh o z - czimzett gyógyszertárában
Kremzierben, Morvaországban

68. (0-12) ________

b

Á mohai AGNÉS-forrás
h a z á n k  e g y ik  lcg§zén *avd ú *ab b

savanyuvi ze
kitűnő szolgálatot te sz  fő leg  az e m é s z té s i zavaroknál s a gyom ornak  az ideg- 
rendszer bántalmain alapuló hajaiban. Á ltalában a v iz  mind azon kóroknál 
kiváló figyelm et érdemel, m elyekben a szervi élet tám ogatása és az idegrend­

szer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

É D E S E 1 TTY h .
m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszé iettéren.

Ú gyszin tén  minden gyó g y szertá rb a n , fuszerkereskedésben és vendéglőkben.
P écse tt: Eizer JánoB, Spitzer S., Simon J., Spitzer Ádám, Nick Károly kereskedő, továbbá Sipöcz Istv. 

gyógy sz. uraknál és a főtiszt. Irgalmas rend gyógyszertárában. 67. (12—6) É
|| 1 8 8 0 - ik  év b en  KO.OOO p a la ck . 1 8 S l- ik  é v b en  2 9 5 .0 0 0  p iila ck  le tt  c ls iu ilI ilv a . |

Pécsett. 1882. nyomatott ifj. Madarász E.


